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2. Історична назва хімії періоду об‘єднання XVI –XVIII ст. 

3. Альдегідоспирт є в кожного на кухні. 

4. Природний ненасичений полімер добувається з соку тропічних дерев. 

5. Прізвище вченого, який запропонував реакцію по взаємодії лужних металів 

з   галогеналканами для синтезу алканів. 

6. Перший арен з яким познайомилась людина. 

7. Інша назва метилоранжу. 

8. Реакція утворення солей діазонію. 

9. Прізвище вченого який запропонував використовувати розведену нітратну 

кислоту для нітрування алканів. 

10. Різновид структурної ізомерії для якої характерне швидке оборотне 

самочинне перетворення структурних ізомерів. 

11. Амінокислота, що позитивно впливає на нервову систему. 

12. Алотропна модифікація карбону 
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Рис. 1 Кросворд хімічних знань 

 

 

О.О. Островерх, к.пед.н., доц., 

Національний університет цивільного захисту України 

 
МОДЕЛЬ КОНТЕКСТНОГО НАВЧАННЯ ПРАВОВИМ ДИСЦИПЛІНАМ  

У ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ ДСНС УКРАЇНИ 

 

Одним із пріоритетних напрямів реформування сучасної вищої освіти є 

впровадження інноваційних навчальних технологій, орієнтованих на створення 

готовності до діяльного перетворення дійсності шляхом розвитку таких властивостей 

інноваційної особи, як комунікативність і компетентність. Інноваційні технології, на 

відміну від традиційних навчальних технологій, є більш цілеспрямованими та 
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інтенсивними процесами (технічними, соціальними й організаційно-управлінськими), 

що викликають створення кращих своїми якостями і властивостями знань, умінь 

завдяки практичному використанню нових ідей. 

Одним з пріоритетних напрямків в оновленні освіти визначається сьогодні 

професійно-орієнтоване навчання. Навчання, в якому за допомогою системи 

дидактичних форм, методів та засобів послідовно моделюється зміст майбутньої 

професійної діяльності фахівця, задаються її предметний та соціальний контексти, 

названо А.О.Вербицьким контекстним. 

Засвоєні в процесі такого навчання знання постають не як самоціль, а як засіб 

регулювання курсантом (студентом) базових форм діяльності: власне навчальної, 

навчально-професійної, професійної, що послідовно змінюють одна одну. Щоб 

одержати статус знання, інформація від самого початку повинна «примірюватися» до 

дії, засвоюватися в її контексті. Це наповнює процес навчання курсанта (студента) 

особистим змістом, створює можливості для формування та реалізації мети, руху 

діяльності від минулого через теперішнє в майбутнє, від навчання до праці, до професії. 

Проектуючи та реалізуючи модель контекстного навчання правовим 

дисциплінам, ми виходимо з того, що правова підготовка майбутніх фахівців органів та 

підрозділів служби цивільного захисту є органічним елементом загальної системи 

професійної підготовки курсантів (студентів), має міцні зв‘язки зі змістом інших 

дисциплін, крім цього необхідно також створювати дидактичні умови, які сприяють 

породженню та розвитку пізнавальної мотивації та її трансформації в професійну. 

Ми підтримуємо розроблену О.І.Мамоновою контекстну модель професійно 

спрямованої підготовки, котра базується на таких загальних принципах: забезпечення 

особистісного включення курсанта (студента) у процес навчання; моделювання змісту 

та умов професійної діяльності у процесі формування професійної компетенції; 

проблемності змісту навчання та його розгортання в освітньому процесі; адекватності 

форм навчальної діяльності курсантів (студентів) цілям та змісту освіти; ведучої ролі 

сумісної діяльності, міжособистісної взаємодії та діалогічного спілкування суб‘єктів 

освітнього процесу; обґрунтованого сполучення нових та традиційних педагогічних 

технологій; єдності навчання та виховання особистості фахівця. 

Контекстна модель охоплює весь період навчання у ВНЗ ДСНС України та 

складається з трьох послідовних етапів, що забезпечують реалізацію принципу 

безперервності у формуванні правової діяльності, а також сприяють розвитку 

громадянських якостей майбутніх офіцерів. 

Найбільші можливості у збільшенні пізнавального інтересу курсантів до 

правових дисциплін та продуктивності їх засвоєння мають ігрові технології 

контекстного навчання, такі як рольова та ділова гра, які обираються залежно від етапу, 

мети та змісту навчання. На відміну від рольової, у діловій грі є також імітаційна 

модель майбутньої професійної діяльності; ділова гра націлена як на розвиток 

соціально-комунікативної, так і фахової компетенції майбутнього фахівця ДСНС 

України. 

Ігрова діяльність сприяє створенню пізнавального мотиву, викликає увагу до 

змісту матеріалу, посилює працездатність, почуття відповідальності за успіхи навчання 

всього колективу та кожного курсанта (студента). Процес гри, її наслідки примушують 

замислитися деяких курсантів (студентів) над недоліками у знаннях і поведінці та 

шляхами їх ліквідації.  

Використання ігрових методів проведення занять з правових дисциплін є 

цікавим, доцільним та ефективним. Такі заняття активізують мислення й діяльність 

курсантів (студентів), їх пізнавальні процеси, прищеплюють інтерес до правових 

дисциплін, розвивають комунікативні навички, тому вони потребують ретельної 
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підготовки. Заняття-ігри  доцільно проводити на етапах повторення, узагальнення та 

систематизації матеріалу, у позааудиторній роботі, а ігрові завдання можна 

використовувати на будь-якому етапі вивчення  матеріалу. 

Навчальна ділова гра – це практичне заняття, яке моделює різні аспекти 

професійної діяльності майбутнього фахівця. В основу навчальної ділової гри 

покладено загально ігрові елементи: наявність ролей; ситуацій, в яких проходить 

реалізація цих ролей; різноманітні ігрові речі.  

Однак на відміну від інших ігор навчального характеру, ділова гра має такі 

особливі риси: моделювання умов квазіпрофесійної та самої професійної діяльності 

курсантів (студентів) (їх імітування); поетапний розвиток, у результаті якого виконання 

завдань попереднього  етапу впливає на хід наступного; наявність конфліктних 

ситуацій; обов‘язкова спільна діяльність учасників гри, які виконують  передбачені 

умовами гри ролі, опис об‘єкта ігрового імітаційного моделювання; контроль часу гри; 

система оцінювання ходу та результатів гри, яку було раніше розроблено та 

використано в наданій грі; правила, які регулюють хід гри, елементи змагання. 

Дія в діловій грі проходить в одній із сфер професійної діяльності курсантів 

(наглядово-профілактичній); моделювання умов професійної діяльності є обов‘язковим. 

Основна мета – формування та підвищення професійної компетенції курсантів 

(студентів).  

Спостереження за роботою курсантів (студентів) за моделлю контекстного 

навчання показують, що навчальна діяльність щодо засвоєння змісту програм правових 

дисциплін вже на першому етапі роботи приймає якісно інший характер у порівнянні із 

традиційною моделлю. Здійснюється особистісне включення курсантів (студентів) в 

освітній процес, навчання правових дисциплін набуває творчого характеру, що  

підвищує зацікавленість курсантів (студентів) у оволодінні законом та рівень 

пізнавальної мотивації; формуються не тільки пізнавальні, а й професійні  мотиви та 

інтереси; починає складатися уявлення про можливості використання правових знань 

як одного із важливих засобів здійснення майбутньої професійної діяльності. 

 

 

М.М. Пелипенко,  

Черкаський інститут пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля НУЦЗУкраїни 

 

МЕТОДИКА ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ ГОТОВНОСТІ 

МАЙБУТНІХ РЯТУВАЛЬНИКІВ ДО САМОЗБЕРЕЖЕННЯ  

В ЕКСТРЕМАЛЬНИХ УМОВАХ ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Згідно з розробленою нами моделлю формування готовності майбутніх фахівців 

оперативно-рятувальної служби до самозбереження в екстремальних умовах 

професійної діяльності (ГСУПД), концептуальними положеннями цього процесу є 

теоретичний аналіз та емпіричні положення. 

Даний вибір зумовлений тим, що на наш погляд, закономірності та особливості 

процесу формування готовності майбутніх рятувальників до самозбереження в 

екстремальних умовах професійної діяльності мають бути досліджені і обґрунтовані не 

тільки теоретично, а й практично. Задля втілення цієї позиції у науковій роботі нами 

був використаний метод емпіричного дослідження зазначеного явища, основна мета 

якого, таким чином, полягає у перевірці ефективності запропонованої моделі ГСУПД. 

Основою проведення емпіричного дослідження став проведений нами теоретичний 

аналіз. 
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